

# 卢婷： 敢想敢做 用行动谱写美好未来

本报记者 林茂春 文/图

昨(19)日,卢婷刚回到公司,便立即召集公司成员商议产品链拓展事宜,“目前不知火等桔橙基本卖完,要想在桔橙生长期内创造销售业绩,拓宽产品链是当务之急。”卢婷说。

流转土地、建水果生产基地、完善产业链……26岁的卢婷谈起电商发展规划来头头是道,对未来发展充满“雄心”。正是由于敢想敢做,在促进丹棱电商发展的同时,还带动了周边果农增收致富,“五一”前夕,卢婷获得了丹棱县“最美劳动者”的称号。

## 政策吸引 返乡创业

卢婷是丹棱县丹棱镇人。她坦言,放弃大城市收入丰厚的工作,选择回乡创业,家庭是主要原因。丹棱县委、县政府大力扶持电商发展,推动不知火产业发展壮大的相关举措,更为她返乡创业提供了契机。

“最初想到将不知火与电商结合,是因为一张照片。”卢婷说,她家的果园近20亩,她在果园里长大,帮父母疏果、套袋是家常便饭。2014年10月,卢婷在果园里忙碌,随手拍摄了一张套袋的照片,没想到上传到微信朋友圈之后,引起强烈反响。“朋友们觉得很新鲜,听我说了家里的水果不施用任何农药,化肥后,纷纷向我购买。”利用朋友圈,卢婷卖出了不少水果。

2014年12月,初尝电商甜头的卢婷,乘着丹棱大力推广不知火的东风,

毅然辞掉工作,回到家乡开始创业。短短几个月时间,卢婷通过微信销售了5000多公斤桔橙。“之前的老板听说我在网上卖不知火,一下子就订了5000公斤,这坚定了我走下去的信心。”卢婷说。

## 立足优势 多元发展

发展电商,最重要便是开拓销售渠道。2015年年初,卢婷只身奔赴北京进行市场调查,了解不知火销路,学习销售方法,并寻找潜在客户。功夫不负有心人,通过半个多月的摸索,她不仅对水果销售有了更全面深入的了解,还带回了50万公斤桔橙的订单。

回到丹棱,卢婷成立了公司,通过微博、微信等平台进行推广,并开起了淘宝企业店,当年,销量达到50多万公斤。自家果园里的水果已无法满足市场需求,卢婷开始在周边果农的果园中采购水果。随着公司业务的发展壮大,2015年12月,卢婷向两位好友发出邀请,在电商、新媒体推广、营销等方面有所长的3人不断提升公司业务能力,公司日益发展壮大。

公司刚成立时,除卢婷外,仅有一名客服专员,如今,公司职工达到10人;2015年,销售旺季每天要雇近40名果农完成选果、拆袋、换袋、装箱等工作,如今,最忙的时候一天雇了100余人;今年桔橙节期间,凭借口碑营销,公司接待了20余名经销商;今年以来,公



卢婷正在查看不知火网上销售情况。

司已销售不知火近100万公斤,销售额达1200万元……一系列数据表明,卢婷的电商之路已经步入正轨。

目前,卢婷的公司正在天猫上申请店铺,打算进一步拓宽销售渠道。下一步,卢婷还计划在龙鹤村流转300余亩土地,建立生产基地,种植桃子、李子等水果,进一步完善产品链,并依托基地的优美环境,发展乡村旅游。

**践行社会主义核心价值观**

**身边人身边事**

**弘扬丹棱精神**

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

有容乃大 和美为雅 刚毅自强 奋勇争先

# 10年从警路 亮剑护群众

## ——记“建设大雅家园2015年度十大优秀人物”陈镭元

本报记者 赵娜娜 文/图

他常年与电脑为伴,在网络中与犯罪分子斗智斗勇,为其他警种侦破案件提供关键的科技支撑,在没有硝烟的战场上,默默守护着群众的安全,他就是获评“建设大雅家园2015年度十大优秀人物”的陈镭元。

2005年8月,年仅22岁的陈镭元成为一名网警,主要从事公安网络安全、情报和信息通讯等工作,一干就是10年。

“上班的第一件事就是打开电脑,对网上信息进行网络扩限、海量筛查和数据碰撞比对。”陈镭元说。每天,在丹棱县公安局电子数据检验室里,他和同事一起进行网络巡查,对信息进行分析与研判,电脑是他最忠实的伙伴,也是他与犯罪分子斗争的“法宝”。

陈镭元敢打敢拼,在电子数据勘验取证、网络侦查、新型系统研发等领域都取得了不错的成绩:他侦破了丹棱县第一起网站黑客攻击案,和同事一起挑灯夜战,利用一条小小的网络线索,攻破某网络病毒案,被公安部褒奖……

2014年初冬的一天,某网站版主到丹棱县公安局网安大队报案称,其开办的网站被人恶意攻击,无法正常使

用。这是该县第一起网站黑客攻击案。陈镭元立即对该网站的服务器日志进行了分析,发现该网站被人攻击,造成服务器资源完全消耗,服务中断。

攻击者为隐藏自己,使用了大量的随机代理服务器,让人难以对攻击源IP地址进行溯源。面对技术不凡的对手,陈镭元对攻击流数据包开展细致的分析,两个小时,他发现了破绽,从而使该案件得以迅速侦破。

2014年10月,在侦办某网络诈骗案中,为寻找犯罪嫌疑人蛛丝马迹,陈镭元对扣押的计算机硬盘、移动硬盘、U盘等海量电子数据进行了反复勘验,最终找出了关键证据——被删除的电子账目,为案件侦破提供了坚实的数据基础。

在日新月异的网络技术面前,陈镭元深知“学以致用,知行合一”才是根本。为解决侦查中的实际问题,陈镭元开始自主研发无线便携式系统。他在研制中勇挑重担,攻坚克难,作为第一完成人成功研制出技术含量高、效果好的实战产品。该系统荣获2015年度四川省第三届公安基层技术创新奖评选一等奖。



陈镭元正在进行网络巡查。

从警10年来,陈镭元及同事检验了大量的电子数据检材,获取了重要文件5000余份,为案件侦办指明了方向。“电子数据勘验取证,这是一个没

有硝烟的战场,只有坚持信念,才能获取一次次胜利。”陈镭元说。

## 多措并举 提升公共文化服务水平

本报讯(向瑾 记者 李泓莹)今年以来,丹棱县着力文化民生,进一步完善了公共文化管理、运行和保障机制,政府、市场、社会共同参与公共文化服务体系建设的格局逐步形成,基本公共文化服务标准化、均等化水平稳步提高。

公共文化服务基础设施建设逐步完善。建成新文化馆,大力抓好“三馆一站”免费开放;对70个农家书屋图书进行补充更新,每村每年补充更新图书不低于120册;实施农村公益电影免费放映,每村每月免费放映公益电影1场次;成功引进重点文化产业项目,进一步丰富了丹棱公共文化服务体系网络。

引导民间众筹文化院坝建设稳步推进。眉山市丹棱县引导民间众筹文

化院坝建设项目成功申报国家公共文化服务体系示范项目。目前,该县文化院坝已形成“一院一坝一品牌”,涌现了特色农产品、园艺、摄影等专业类文化院坝及作平文化大院、德祥文化大院等综合性文化院坝。先行试点建设完成的文化院坝运营情况良好,提高了该县众筹文化院坝的知名度和美誉度。

文化品牌活动及文艺人才培养扎实开展。继续打造升级“大雅新农民·快乐新农村”群众文化品牌活动,2015年组织开展各类主题文化活动150场次,开展各类送文化下乡活动25场次,群众参与人次8万余人。实施文化人才培育工程,通过专业培训、定期开展活动等方式,培养了一支200余人的基层本土文化人才队伍。

## 积极宣传 强化商家诚信经营意识

本报讯(记者 彭林)为进一步做好民生计量工作,为人民群众提供诚实守信、公平公正、优质满意的市场经济环境,5月18日,在第17个“5·20”世界计量日来临之际,丹棱县工商质监部门开展了宣传活动。

活动中,受邀的县人大代表、政协委员参观了计量实验室,听取了技术人员对计量工作规范、检定流程及检定常识、标准装置性能等方面的介

绍。在计量工作座谈会上,代表、委员们畅所欲言,对进一步开展好计量工作提出了意见建议。该县13家加油站负责人签订了《诚信经营承诺书》,就加油站诚信经营、守法经营作出承诺。工商质监部门执法人员对丹棱城区3家金店的计量器具进行了抽查检定,并宣传了相关法律法规,进一步强化了商家的诚信经营意识。

## “实战”演练 增强群众防灾意识

本报讯(吕佳 记者 赵娜娜)为增强民众防灾意识,提升地质灾害应急响应能力和防御水平,近日,丹棱县张场镇组织开展了地质灾害应急演练活动。

演练前,该镇组织各村、组干部,各地质灾害点监测员召开会议,要求全体人员高度重视地质灾害的危害,广泛宣传防灾避险知识,提高群众的防灾避险意识。随后,该镇成立消防

救援、道路抢险、医疗防疫、电力保障、民政救援等多个救援分队,明确分工,责任到人。

5月12日上午10点,演练开始。金花村3组水井湾出现崩塌隐患,监测人发现后立即报警,各救援分队迅速奔赴现场进行救援。在救援分队的通力协作下,附近群众很快被转移至应急避险广场,演练活动圆满结束。

## 部门联动 开展地质灾害应急演练

本报讯(兰林 记者 赵娜娜)5月18日上午,在丹棱县双桥镇政府组织下,该镇武装部、卫生院、派出所等部门联合在该镇桂香村开展了地质灾害应急演练。

民兵、医护人员等30余人各司其职,应急抢险、医疗救护、综合联络等工作有序开展,演练取得圆满成功。

据了解,双桥镇共有地质灾害隐患点3处,威胁60余名群众的生命财产安全,隐患类型主要为山体滑坡。对此,该镇通过编制完善应急预案,汛前开展地质灾害隐患点排查,汛期加大排查,积极开展地质灾害宣传演练,进一步提高广大干部和群众的防灾意识和应急避险能力。

## 土地整治 建高标准农田助农增收

本报讯(记者 彭林)日前,丹棱县国土资源局工作人员组成检查组深入该县杨场镇和双桥镇,检查高标准基本农田项目建设和土地整理项目情况。

检查组通过实地查看和现场问答等形式,详细了解了两地项目建设进度和实施中存在的困难问题,严把项

目质量关。据介绍,丹棱县通过实施土地整治项目,建成了一大批高标准农田,通过硬化田间道和生产道路,新建和配套农田水利设施,解决了村民田难种、路难行、水难引的问题,农村生产生活条件得到极大改善,实现助农增收。



近日,农技专家走进市县级贫困村丹棱县顺龙乡虎皮寨村,指导茶农科学管理茶园。近年来,为尽快脱贫致富,虎皮寨村大力发展优质名茶产业,成效显著。该村茶叶种植面积达3500亩,仅茶叶一项人均可增收400元左右,目前有3户贫困户通过种茶脱贫。

本报记者 林茂春 摄



目前正值夏季用电高峰期,电力部门加大对变压器的维护和保养,以保证群众用电安全。图为近日电力工

人在丹棱城区九龙广场附近对变压器进行检修。

本报记者 赵娜娜 摄